

海门积极推动建筑垃圾智能化监管、一体化执法、资源化利用——

# 无废产业耦合成链添“绿”生“金”



建筑垃圾治理是垃圾分类和治理的核心课题，也是美丽城市建设的难点和堵点。近年来，海门市紧紧围绕建筑垃圾减量化、资源化、无害化目标，积极推动建筑垃圾智能化监管、一体化执法、资源化利用，助力“无废城市”建设高质量发展等领域，为再生资源循环利用及垃圾分类体系建设提供了“海门模式”。

### 抓实前端，推动监管智能化

“各位业主，请大家主动把建筑垃圾放到指定地点，会有专人回收，谢谢大家配合。”这几天，海门街道上悦城小区内多户业主家来装修，物业人员逐户上门对装修的住户进行建筑垃圾正确堆放宣传引导。

2021年，我市印发《南通市城市房产项目配建环卫设施设置标准(试行)》，规定每个房产开发、改造项目至少建设一处建筑垃圾(大件垃圾)收集点，能满足非投放期间封闭管理需要。海门市城市管理局环卫管理科科长袁春辉介绍，目前海门城区小区建筑垃圾堆放点覆盖率已经超过80%。“没有覆盖到的基本都是老旧小区，这些小区没有空间设置堆放点，针对这些小区我们采取上门收取建筑垃圾的措施。”袁春辉说，海门正计划在城区设立两个建筑垃圾集中堆放点，让老旧小区建筑垃圾

从“无处可去”到“妥善安置”。

堆放问题解决了，如何监管运输?“要查看哪个渣土车辆状态，直接点击进入即可，驾驶员的行驶状态、车辆行驶轨迹都一目了然。”记者走进海门区城市管理局，看见综合执法大队三中队队长黄卓巍正在队员的智慧监管平台上查看辖区渣土车辆运行情况。黄卓巍介绍，目前海门核准运输企业共有13家，审核国五以上达标车辆220台，这些车辆卫星定位系统安装率达100%。

### 抓严过程，构建执法一体化

近日，海门区城管局综合执法大队三中队在路段巡查过程中，发现了一辆违规运输建筑垃圾的车辆。检查过程中，执法人员发现该运输车辆可能存在超载运输的违法行为，随后中队执法人员立即启动部门联动机制，将相关信息推送至交警大队，执勤民警第一时间赶赴现场并开展联合执法。

“我们与交通、公安、环保等部门都有工作群，一旦发现违法行为我们都会在群里共商共治，今年以来我们共安排夜查35次，覆盖全区高速公路入口、疑似偷倒点位二十余处，与高速交警、交警部门协同扣押偷运倒车辆70辆，立案查处50余起，罚款100余万元。”黄卓巍说。

在“查”与“罚”的过程中构建建筑垃圾执法“一体化”，不仅需要严格的法规依据，更需要各部门的通力合作。今年3月，海门出台了《南通海门区关于常态化开展打击跨区域偷倒建筑垃圾违法行为的实施意见》，《意见》明确了公安、城管、交通、环保等相关部门的职责和区镇主体责任，进一步规范全区打击治理跨区域偷倒建筑垃圾破坏环境违法犯罪行为工作。

### 抓牢末端，实现处置资源化

建筑垃圾资源化再利用是建设“无废城市”的关键一招，也是构建循环经济发展体系的重要一环。记者走进海门区综合垃圾处置中心，置身偌大的车间，码放着如小山一般的建筑垃圾。

“我们中心设计建筑垃圾、装潢垃圾处置线各一条，年处置各类建筑垃圾35万吨。”处置中心生产经理陈越说，经过初步分拣的废料将通过机器进行破碎并去除铁器，处理后产生再生骨料、重物质骨料、轻物质、铁类金属、砂粉土和有色金属六大类产物，其中轻物质通过打包机包装后运至垃圾焚烧厂焚烧发电，金属类物质回收再利用，骨料代替部分砂石生产再生混凝土制品，其他各类骨料及砂粉、砂渣土可作为制砖的原料。“得益于先进的设备，我们整条生产线的工序更加精细合理，自动化程度也更高，目前中心除了分拣需要人工以外，其余基本都实现了自动化处理。”陈越说。

另一边的砖块生产车间内，整齐码放着一排排环保砖。“这些砖就是由建筑垃圾加工处理后的石粉骨料配合水泥等添加剂，再经过搅拌、成形等工序制作而成。”

“目前我们装修垃圾处理出骨料每吨可以营收15元左右，建筑垃圾处理后效益更高。”陈越说，建筑垃圾资源化再利用真正实现了吃“废”吐“绿”生“金”!

本报记者 袁晓婕 黄天玲 本报通讯员 顾九胜

### 短评

#### 建筑垃圾综合整治大有可为

海门积极推进建筑垃圾“智能化监管、一体化执法、资源化利用”的综合处置工作，旨在实现建筑垃圾的全链条管理，提升城市环境和资源利用效率。从海门的工作中我们不难总结出一些经验：首先，智能化监管是综合整治的关键。通过引进先进的科技手段，如物联网、大数据和人工智能等，对建筑垃圾产生、运输、处置等各个环节进行实时监控，确保垃圾得到及时清理和规范处理。其次，一体化执法是综合整治的保障。政府部门应加强沟通协作，建立健全跨部门合作机制。对于违反相关规定的单位和个人，应加大处罚力度，形成有效的震慑力。最后，资源化利用是综合整治的目标。将建筑垃圾转化为再利用的资源，既解决了垃圾处理的难题，又降低了对环境的影响。政府应鼓励和扶持企业开展建筑垃圾资源化利用工作，提高再生资源的产量和质量。

建筑垃圾综合整治这项工作大有可为，同时这也是一项长期而艰巨的任务，需要政府、企业和社会的共同努力，在实践中不断优化和完善。

·黄天玲·

## 为牺牲战友尽孝 如东老山老兵礼敬“爸妈”

本报讯(通讯员张家东)每逢佳节倍思亲，我为战友尽孝心。23日一早，曾在“天下第一团”参加南疆作战的如东县老山老兵起了个大早，带着选购的手月饼、苹果等，奔赴首镇、长沙、大豫，冒雨登门慰问欧阳林、刘生华等5名烈士健在的父母，给“爸妈”送去诚挚的祝福。

“假如我牺牲了，请照顾我的父母!”1984年7月，在中国人民解放军陆军第一师一师一团的战友如东籍战友奔赴南疆老山，参加保卫祖国的战斗。但他们最放心不下生他养他的父母，相互嘱托，彼此关照。历时一年的浴血奋战，120名如东籍战友80%立功受奖，涌现出了一等功臣刘长林、徐寿如等英雄，打出了军威国威，受到中央军委的通报嘉奖，可是13名战友血洒疆场。

活着的战友坚守硝烟中的承诺，自发捐款，建立爱心基金，用于牺牲战友父母改造危房、安装空调、补助就医、祝寿和每年三个节日送礼。中秋孝敬“爸妈”，今年已是第39年。

## 便民公益大篷车进社区 启东打通为民服务“最后一米”

本报讯(记者黄海)22日一大早，启东市“便民集市零距离 贴心服务暖人心”主题便民公益大篷车活动在职工新村社区广场拉开帷幕。

前来磨刀和理发摊位前人头攒动，“中国好人”磨刀师傅徐冲热心公益事业，一边磨着手里的菜刀，一边给在场居民普及用刀知识。启东市中医院、启东市卫生进修学校的医务人员和老师也来了。义诊过程中，医务人员认真、热情、细心地为每一位居民进行号脉问诊、用药指导，对常见病咨询给予讲解，并免费进行中医脾胃科义诊、眼科检查、血压测量等服务。“一直担心自己的身体健康，谢谢你们上门义诊，关心我们老年人的健康。”活动现场，一位高龄老人感激地对医护人员工作人员说道。反诈宣传志愿者们用生动的案例，让居民识别网络诈骗电信诈骗套路，提醒大家提高警惕，增强自身防范意识。

职工新村社区党总支书记黄健表示，“便民公益大篷车”开进社区，为居民提供精细化、个性化的暖心服务，打通为民便民服务的“最后一米”，这样的活动居民欢迎。

## 原料即时供应 产品隔墙销售

(上接A1版)园区将继续带着“链式思维”去招商引商，努力绘就产业链图谱，让越来越多的企业“足不出区”即可满足配套需求，进一步增强产业的协同性和凝聚力。

如果说，如东经济开发区(高新区)企业间的“隔墙供应”是契合了企业在空间集聚上的需要，那么，洋口镇化工园区企业间的“隔墙供应”则切实满足了安全生产的需要。

9月24日下午，在江苏三美化工有限公司物流基地门外，一辆满载无水氟化氢的槽罐车一路向西行驶，不到10分钟，便来到了江苏九九久科技有限公司门前。从原料发到原料进仓，整个过程不到半小时。“无水氟化氢是一种基础工业材料，在园区里，我们主要供应九九久、优嘉植保、金星氟化学3家企业，每个月的供应量在500吨左右。”公司供销部长占炳剑说，无水氟化氢远距离运输成本高、限制多，综合成本高昂，“就近消纳，对我们来说，可以更灵活地调配资源，即产即送；对购货企业来说，则大大降低了物流成本和运输风险。”

据了解，目前，洋口镇化工园区内共入驻包括世界500强企业巴斯夫植保、国内植保龙头企业优嘉植保等农药定点生产企业23家，已在小范围内形成从原料、中间体、原药到制剂的产业链条，有力促进了园内外物料上下流通，实现了部分原料产品的“隔墙供应”。“企业不是孤立发展的，物流、配套都是运营成本的重要组成部分，影响着企业成长的速度和质量。”“隔墙供应”不仅解决了部分化工产品的销售、运输问题，也加强了企业间的关联度，大大增强园区内高端化工产业链的韧性。”洋口镇党委书记、沿海经济开发区党工委书记李健表示。

今年以来，如东县委、县政府着眼全局，主动牵线搭桥、协调衔接，先后召开多场政企恳谈沙龙活动，了解企业实际需求，为企业纾困解难，有力推动了多条产业链上下游优势互补，极大激发了“隔墙效应”，推动企业、产业共生共赢。1月至8月，如东规模以上工业增加值增幅达9.5%，其中，8月增幅达10.9%，居全市第一。

本报见习记者 徐书影 本报通讯员 江金卿

## 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年10月29日10时至2023年10月30日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:南通市海门区人民法院)对南通市崇川区景苑21幢1104室、景苑21幢B121室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价903000元,保证金10万元,竞价幅度5000元。拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次变卖,第一次变卖,本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院 2023年9月25日

## 典型案例:某人民医院未按照产品批准或规定的范围使用消毒产品等案

案情简介:2021年,我市卫生健康委卫生监督所执法人员根据国家“双随机”任务对某人民医院现场检查,发现:该医院使用室内对血透水处理系统管路进行消毒使用XX牌过氧乙酸消毒液,而该消毒液标签标注“用于食品加工工具和设备的消毒”,未标注用于血透水处理系统管路或医疗用品的消毒;该单位医学装备科负责消毒产品采购,仅提供了消毒产品卫生安全评价报告基本情况和消毒产品生产企业营业执照、卫生许可证、企业标准,未能提供该产品标签(铭牌)、说明书、检验报告结论等材料。该医院未按照批准或规定的范围使用消毒产品,违反《消毒管理办法》第四条和第七条的规定,依据《消毒管理办法》第四十一条的规定,决定对该医院罚款5000元,同时责令立即改正违法行为。

知识科普:医疗卫生机构作为消毒产品的使用单位,必须建立完善的消毒产品进货查验收制度,明确哪些消毒产品属于第一类、第二类消毒产品,购进消毒产品前认真查验索取的消毒产品卫生安全评价报告评价资料是否齐全,是否在有效期内,尤其要关注标签说明书的使用范围。那医疗机构应该如何落实消毒产品进货查验收制度,索取哪些资料呢?根据《消毒产品卫生安全评价规定》(国卫监督发〔2014〕36号)第十五条规定,产品经营、使用单位在经营、使用第一类、第二类消毒产品前,应当索取卫生安全评价报告和备案凭证复印件。其中卫生安全评价报告中评价资料只包括标签(铭牌)、说明书、检验报告结论、国产产品卫生许可

证、进口产品生产国(地区)允许生产销售的证明文件及报关单。

该院从入院采购到科室查对的进货检查验收制度并未真正落实,未按照批准或规定的范围使用消毒产品,将该消毒产品违规用于血透患者,消毒效果存在不确定性,有较大的安全隐患,因此医疗机构是否按要把握消毒产品进货和验收,加强医务人员消毒知识的宣贯,消除消毒产品使用误区,是今后传染病防治卫生监督工作中值得重视的环节。·赵超·

心系百姓安康 服务经济发展  
卫生监督 一线传真

## 廉洁文化建设有了新阵地

南通开发区实践中心揭牌



本报讯(记者司占伟)昨日,南通开发区廉洁文化建设实践中心揭牌成立,算好廉政账·走好人生路专题教育展同步开展。此次揭牌标志着开发区廉洁文化建设有了新阵地,下一步将通过搭建一批平台、组织一批活动、推出一批精品,深入打造“廉润能达”特色品牌。

南通开发区廉洁文化建设实践中心整体依托于区公共文化中心,自2022年底开始规划建设。南通开发区公共文化中心内设清风剧场与清风讲堂,既可安排“小班化”教学,也可组织中大型活动;在图书馆二层设置清风书角、清风影音室,有廉洁主题藏书千余本、廉洁文化视频数百条。

今年以来,南通开发区公共文化中心举办廉洁文化优秀话剧《路遥》演出、“清风雅韵 见素抱朴”李方膺杯廉洁书画邀请展、全区年轻干部“青春扬帆 清风伴行”等多场廉洁主题活动。

## 童蒙养正 以礼润心

一年级新生拜师礼。近日,如东河口小学联合该镇教育工委,为该镇新生举办开笔启蒙仪式。希望开笔礼成为同学们心中的美好回忆,走好人生的每一步。记者 沈耀振

## 生活垃圾不可随意堆放 道路管养还需扎实有效



### 受理情况

上周,南通市12345在线平台共收到企业和群众诉求32780件,环比上升6.72%。其中,上级交办551件,网络渠道受理8496件,公众来电23720件。平台直接解答率69.12%,成员单位按时办结率99.92%,回访综合满意率91.2%。

上周,尚贤人才热线受理人才诉求80件,在线解答率100%;“一企来办”企业服务专线受理企业诉求797件,在线解答率93.87%。

### 诉求热点

上周,群众反映较多的诉求是:社会保险6345件,占比19.36%;消费维权3262件,占比9.95%;住房保障2930件,占比8.94%;劳动纠纷1469件,占比4.48%;市容管理1178件,占比3.59%;户政管理934件,占比2.85%;路况管理689件,占比2.1%;综合审批669件,占比2.04%;道路设施598件,占比1.82%;噪声管理521件,占比1.59%。周环比有所上升的诉求类别有住房保障、噪声管理;周环比有所下降诉求类别的有路况管理、车辆管理等。

上周集中热点诉求具体如下:社会保险方面。社会保险诉求环比上升0.13%。市民较为关注职工医疗保险和城乡居民医疗保险。主要集中在医保报销

政策、刷卡结算异常、异地就医备案、南通医保退休、退休职工医保待遇等事项。

住房保障方面。住房保障诉求环比上升10.36%,物业管理、房屋交付领域反映较为集中。物业管理主要集中在小区卫生、公共设施维护方面;房屋交付主要涉及开发商逾期交房、新房质量问题。

消费维权方面。消费维权诉求环比下降2.1%,主要涉及商品质量纠纷和预售服务纠纷。商品质量纠纷诉求主要分布在家电、新车质量等方面;预售服务纠纷诉求主要涉及幼儿园艺术培训、运动健身等行业。

噪声管理方面。噪声管理诉求环比上升11.32%,生活噪声和建筑施工噪声反映集中。生活噪声主要来源于广场舞、房屋装修、夜市经营等;建筑施工噪声主要来源于楼盘等工地施工、道路维修施工等。

道路设施方面。道路设施诉求环比上

升23.05%,主要涉及道路管养和附属设施建设。道路管养主要集中在路面坑洼、泥路改造等方面;附属设施建设主要以交通护栏加装、交通信号灯配时优化为主。

### 一周有话说

生活垃圾堆放处置不当,不但占用大量的土地,还污染水体、大气、土壤,影响环境卫生,传播疾病,对农业生产、生态保护和居民健康造成影响。建议属地政府和相关部门,要充分利利用各种渠道,通过设置垃圾知识宣传展板、印发倡议书、散发宣传材料等群众喜闻乐见的形式,广泛宣传普及垃圾治理知识,全力营造人人爱环境、个个讲卫生的良好氛围。同时要健全创新管理机制,按照属地管理为主、行业管理相结合的原则,建立环卫保洁作业标准,制定有效卫生保洁管理制度。

## 出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅 600 平方米,大院子。非诚勿扰。电话:18862962958 陈女士

## 遗失公告

▲蒋郁滨遗失出生医学证明,证号:G320886863,声明作废。  
▲鲍伟、缪小洁遗失南通中盛房地产开发有限公司银通分公司开具的江苏增值税普通发票,发票代码:3200153350,发票号码:18112547,

款项:使用权车位,金额:80000.00元,日期:2016年09月06日,声明作废。

▲张云清遗失南通天山置业有限公司开具的就是增值税普通发票,号码:16421572,代码:032002100105,金额:332530.6元,声明作废。

▲南通八福贸易有限公司遗失营业执照(正/副)本,统一社会信用代码:91320611MA1W77RU27,声明作废。

▲杨成龙遗失食品经营许可证(正本),证号:JY23206020301737,声明作废。



公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。